## 以教育实践活动整改落实工作成效

# 推动现代化生态新区建设向更高水平迈进

按照市委《关于印发<北京市教育实 践活动整改落实情况专项检查工作方案> 的通知》要求,我区四套班子对教育实践 活动整改落实情况进行了全面自查,并成 立检查组对全区参加教育实践活动的83 家二级班子整改落实情况进行了检查。



截至目前,全区教育实践活动整改落 实工作成效明显,区四套班子确立的57项 整改任务均按计划有序推进。其中,26项 立行立改任务已全部完成,10项近期整改 任务已完成7项,其余3项将于6月底前整 改完成,21项中长期整改任务已完成5 项,其余16项已于2014年底前建立了整 改计划并稳步推进长期坚持;各二级班子 确定的1393项整改任务,按期完成整改 1201项。全区各级党员领导干部共制定 整改措施5913项,按期完成5422项。其 中,局级领导干部共制定整改措施449项, 按期完成370项;处级领导干部共制定整 改措施5464项,按期完成5052项。



各二级班子确定

的1393项整改任务, 按期完成整改1201项



其中,局级领导干 部共制定整改措施449 项,按期完成370项



施5913项,按期完成



处级领导干部共 制定整改措施5464 项,按期完成5052项



棚改安置房黑山地块 金谊平/摄



石龙经济开发区 金谊平/摄

## 新官细理旧账 上下联动解决民生热点问题

2014年12月17日,1264名永定镇北岭人终 于拿到了他们期待多年的社保金,生活和看病都 得到了保障,很多老年人激动得热泪盈眶,连声 说:"感谢党和政府解决了我们的困难!"

区人保局负责人表示,在区委、区政府、市 人力社保局的大力支持下,经相关各部门协作,我 区妥善完成了北岭地区1989年征地农转非人员的 参保、享受待遇工作。1989年,北岭地区征地农转 非人员共有1264人补缴各项社会保险费2.06亿 元。其中,养老保险补缴1176人,补缴金额1.54亿 元;医疗保险补缴1264人,补缴金额0.52亿元。

据统计,此次参保人员中,有684人享受到

基本养老金,在职人员580人。新增享受基本养 老金人员389人,人均养老金水平在1554元,比 其之前领取的其他社保待遇增加约1000元,增 幅明显:原已领取基本养老金人员295人,按照 市政府批复增加个人账户金额,人均增加绝对 值361元,均增加"实际缴费年月"15年。后续的 资金也将通过盘活北岭废弃土地,发展休闲养 生项目,再从项目盈利中获得的良性循环,一一 落实到老百姓的手里。

"上社保,我们盼了20多年了。这些年,几个 村去世的老人有300多人,他们到最后都盼着能上 社保。"提到政府给北岭居民上社保了,北岭南区

居委会党支部书记罗金保激动之情溢于言表。

据了解,区里为此成立了解决北岭地区历 史遗留问题协调小组,由区委书记韩子荣亲任 协调小组组长,专门解决相关问题。整整两个 月,问题涉及到的一家一户都被登记造册,何时 转居、何时招工、何时退休,每个人都有了"说 法"。庞阿姨和老伴儿2015年的元旦过得格外 舒心。"2014年是我们北岭地区1000多位农转非 居民的一个圆梦年。20多年没有社保,简直成 为我们北岭人心中的一块心病。2014年,这块 心病解决了,钱也拿到了,大家终于可以过个踏 实年了。"庞阿姨高兴地告诉记者。

## "三不管"有人管 立行立改见成效

2014年,我区各街道分工出现了一大变化: 原来"对照上级工作"设置的十几个科室被全部 撤销,取而代之的则是以"服务群众职能"为依 据设立的7个服务中心。科室减少了,管理的盲 区却不见了,街道服务群众的范围也更广泛了, 许多从前无人过问的"三不管"问题,就此得到 了彻底解决。

城子街道有1条长约3公里的水沟。从2013 年12月起,周边5个社区的居民就纷纷向社区居 委会反映,水沟里的水散发难闻的异味,希望协 调有关部门进行整治。其中,距离臭水沟不到 100米的城子西街社区的居民反映最为强烈。

"1个月,就有20多位居民来街道反映这条 臭水沟的问题,有的拨打电话;有的写信,说是 这儿异味熏得人头疼,希望居委会尽快帮忙解 决,越快越好!"城子西街社区居委会负责人说。

一个街道办事处,10几个科室,如此细化的 分工,却依然有这么多的服务盲区,究其原因,问 题出在了机构设置标准上。为改变这一状况, 2014年2月,我区在全市率先推行了"街道大工委" 制,结束了街道设置科室完全"对照上级工作"的 局面,从服务群众的实际工作出发,将街道工作 划分为健康卫生、文化教育、综合事务、城市建设 等7个方面,并撤销了原有的10余个科室,合并 建成了7个服务中心,像道路环境卫生、出租房屋 管理、两新组织建设等20余项原来无人问津的事 务,都在这次改革中找到了"家长"。

如此一来,治理好城子西街的臭水沟就成

为了这个新中心的头等大事。经过为期一周的 紧张施工,这条困扰了周边居民将近1年的臭水 沟,在被城市建设管理服务中心认领,一个月 后,终于一举还清了。

除了城子街道的臭水沟,大峪街道的社区 买菜难、东辛房街道的停车难、大台街道的市容 环境卫生治理难等10余件"三不管"问题.也都 得到了彻底解决。

"街道、社区的工作是服务群众最直接的工 作,7个中心的设立打破了原来科室之间的业务界 限,消灭服务盲区,使街道由过去的'行政机关'变成 了居民的'大管家'。今后,街道大工委将统筹好7 个中心,进一步解决好社会管理的新问题,更好更 全面地为群众服好务!"区委社工委负责人说。

### 整改落实处 处处贴民心

### 区民政局:

- -建立社会求助对象联核联审机制,对低保、五保对象重 新认定,公布举报方式,每月网上公示低保对象名单,全年撤销 低保待遇3666人,有效解决了"骗保"、"人情保"等问题及救灾 救济发放特困群体救助中处事不力、优亲厚友等问题。
- 一出台惠民新政,建立慈善大病救助机制,建立各镇街16 类危重病人员数据库,公开征集慈善冠名基金。

### 区交通局:

- ——心系群众,增设公交线。区交通局主动而为全力解决 南城部分新建小区、学校居民公共交通出行不便的问题,努力协 调市运输局及八方达客运分公司,在实地调研的基础上,采取调 整优化965路、891路公交线网、增加发车班次、缩短发车间隔、 优化设置交通站点等措施,有效解决了石门营、小园、丽景长安 等多个小区公交出行的问题,极大缓解了新建小区百姓出行难、 学生上学交通不便的难题,得到群众的认可。
- ——开辟新线路,架起民心桥。针对新建的梧桐苑小区出行 不便问题,第一时间与八方达河滩分公司领导进行了专题研究, 经多方沟通协调,并与相关职能单位共同商讨,同时征求小区居 民意见,提出了解决方案:依托梧桐苑西侧的石龙西公交场站,新 开通途经梧桐苑小区的公交线路。该线路经莲石路进入中心城 区,终点站初步设立在地铁八宝山站,目前该项工作正在落实。

- 一创新管理工作机制。科学制定了《门头沟区城管执法 监察局"三定"工作方案》、《考核评价工作方案》、《以奖促治工作 方案》等管理措施,科学研制渣土车智能监测系统,积极探索在 查处渣土运输、露天烧烤、乱倒垃圾等执法难点中开展"非现场
- -解决了城市管理中一些群众反映强烈的热点、难点问 题。结合群众路线教育实践活动,开展了"我为城管执法监察献
- -健全执法工作、教育培训、信息宣传、文化建设、考评监督 和安全稳定等6大工作体系,建立社会宣传和志愿服务常态化工作 机制,加强城管效能建设,在北京市城管执法局委托零点调查公司 所做的2014年全市各区县城管工作总体服务满意度评价调查中, 门头沟区城管执法监察局综合服务满意度全市排名第一。

## 区司法局:

- ——结合单位特点多种形式学习落实党的十八届四中全会精神。 -紧扣地区发展和民生服务需求,让司法行政工作"接地 气、得人气":圆满完成S1线拆迁和棚户区改造共支持12个村 4132户7905套选房公证工作。
- 一打造《法治一刻》《法治季风》《法治播报》《京西时报》、 "苗苗"普法专栏4大普法品牌,创新普法形式,从电视、广播、杂 志、报纸等多角度拓宽普法宣传,领导干部随身法律教育,宣传 受众人群广泛。
- 一成立全市首支普法电影宣传队,创新未成年人普法模 式。打造特殊人群心理健康服务工程,为社区出具心理综合评

## 区卫计委:

——针对群众反映强烈的"没药少药"问题,开展了药品登 记制度,解决了服务百姓最后一公里问题。

## 潭柘寺镇:

——制定《六定一随时制度》,即定期入户访贫困户、定期参 加村"两委"班子会、定期参加党员大会、定期排查矛盾、定期与 党员谈心谈话、定期向镇党委汇报工作,并随时填写《民情日 记》。为南辛房村和王坡村争取了区级"一事一议"项目,支持南 辛房村新建了文化活动中心,为王坡村申请了低收入村帮扶资 金50万元,修建了出村道路。

## 东辛房街道办事处

- ——石门营七区居委会推行"一米阳光"支援服务队,解决 联系群众最后一公里问题。
- -石门营新区内公厕问题得到了及时解决,受到群众的 一致好评。

## 团区委:

- ——2014年成立全国首家"绿色银行"——门头沟"绿色银 行",举办了4次大规模植树活动,共200家企业和2000多市民 参与活动并"开户",收到各界的绿色"存款"近60万元。
- -开展"青年文明岗 志愿星期天"活动,领导班子亲自带 队,组织全体机关干部和团员青年轮流职守"文明交通示范岗", 引导市民文明出行,目前已经有11个团组织和60余名青年志愿 者参与此项活动。
- ——会同相关单位举办以"汇青春智慧 建生态新区"为主 题的全区青年辩论赛,包括驻区企业、镇街和区直单位在内的32 支队伍报名参赛,围绕全区经济社会转型发展的阶段性特征、团 干部如何健康成长等话题展开辩论,有效调动起团员青年参与 到全区科学发展的讨论和实践中来,有力促进团干部思想的解 放和认识的提高。

## 区总工会:

- ——加强为民服务平台建设。认真研究区为民服务信息平 台工作,充分发挥61696156为民服务热线的作用,做好平台数 据统计分析,认真解决市民反映的各类诉求。
- ——主动作为,维护职工合法权益。针对我区劳动争议方 面的现状,与区司法局合作,设立门头沟区法律服务工作室,为 全区企业和职工群众普及法律知识,积极化解劳动纠纷,提供全